
 
 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro Godinho, Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto, Edcarlos de Souza Azevedo, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Darlison da Silva Gomes, Antônio 
Junior de Souza Leite, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Mônica Franco dos Anjos. 
Ausentes os vereadores: Rosivaldo da Costa Júnior e Antônio Picanço 
Cardoso Júnior, este último com ausência justificada, por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao  2º Secretário que procedesse a 
leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato Continuo, o 
Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
036/26, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando  a reforma e ampliação da Unidade Básica de Saúde do 
Bairro do Penta, bem como a avaliação da viabilidade para Construção de uma 
Unidade de Saúde destinada para atender parte da demanda atualmente 
absorvida pela referida UBS; Requerimento nº 037/26, do mesmo vereador, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de 
serviços de manutenção periódica e recuperação preventiva do ramal 
conhecido como Bibi Judeu, localizado na zona planaltina do Município de 
Oriximiná; Requerimento nº 020/26, da vereadora Mônica Franco, pede que 
seja oficiado a Secretaria Municipal de Segurança Pública, solicitando 
informações referentes ao canal de atendimento disponibilizado pela defesa 
civil do Município de Oriximiná, especialmente quanto ao número atualmente 
utilizado para contato com a população e ao funcionamento do referido 
serviço; Requerimento nº 023/26, do mesmo vereador, pede que seja oficiado 
a Secretaria competente, solicitando a realização da pintura da faixa elevada 
localizada na rua Antônio Picanço Diniz, entre as travessas Jonatas Athias e 
Santa Luzia, na divisa dos bairros Nossa Senhora das Graças, São Pedro e 
São Lázaro; Requerimento nº 008/26, do vereador Darlison da Silva, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a construção de rampas de 



 
acesso para cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida nas vias públicas 
do Município, especialmente nos locais onde existem faixas de pedestres e 
sarjetas profundas, garantindo condições adequadas de acessibilidade e 
segurança; Projeto de Lei nº 033/26,  de autoria do vereador Renan 
Guimarães, que Institui o Mapeamento  Inclusivo das Pessoas com Deficiência 
e das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista no Município de Oriximiná, 
e  estabelece diretrizes gerais para sua execução; Projeto de Lei nº 032/26, 
dispõe sobre a doação de imóvel  público municipal a Associação Beneficente 
Emaús, e dá outras providencias; Ofícios nºs. 260 a 269/96, expedidos ao 
Prefeito e a diversos; Ofício nº 187/26, recebido da Procuradoria da República 
em Santarém; Projeto de Lei nº 043/26, de autoria do vereador Renan 
Guimarães, Estabelece diretrizes para a promoção da acessibilidade 
comunicacional no âmbito da Administração Pública Municipal de Oriximiná, 
dispondo sobre a adoção progressiva de recursos de acessibilidade nos 
conteúdos institucionais oficiais e da outras providencias; Projeto de Lei nº 
044/26, de autoria do vereador Darlison da Silva, dispõe sobre a emissão da 
Carteira de Identificação da Pessoas com Fibromialgia no âmbito do Município 
de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 045/26, de autoria do 
vereador Darlison Silva, Reconhece as pessoas com Fibromialgia os direitos 
e garantias atribuídos às pessoas com deficiência no âmbito do Município de 
Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junior Leite, 
incialmente requereu  dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação  final aos Projetos de Leis nºs.  032 e  033/2026, lidos no 
expediente da sessão de hoje. Continuando disse que, como vereador, a sua 
função é  ouvir a população, levar as demandas ao Poder Público Municipal e 
cobrar soluções que melhorem a vida do nosso povo oriximinaense em todos 
os aspectos. Assegurou que seu mandato de vereador é  está presente nas 
comunidades, nos bairros, nos ramais, conversando com o povo, ouvindo as 
dificuldades e buscando respostas, porque política se faz com trabalho, com 
diálogo e, principalmente, com respeito ao povo. Falou dos requerimentos 
apresentados nesta Casa, que vem atender as demandas da nossa 
população, mais precisamos de respostas oficiais. Disse reconhecer o 
trabalho do Prefeito em todas as áreas, inclusive  quando o procurado, é bem 
recebido e  o atende com respeito e responsabilidade. Mas, infelizmente, 
alguns secretários estão deixando de responder os requerimentos  não 
somente do vereador Junior Leite, como também de outros vereadores, o que 
considera uma falta de não para com o vereador e sim com a população 
oriximinaense, que aguarda uma resposta e uma solução para os problemas. 
Portanto  precisamos dessas informações para prestar contas ao povo e para 
continuar fazendo o nosso trabalho com transparência, serenidade e 
responsabilidade.  Pois é com esse pensamento que  reafirma seu  
compromisso de lutar por uma Oriximiná digna e melhor  qualidade de vida 



 
para todos os oriximinaenses. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 
Partidários. Não havendo nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Darlison 
Silva. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão os requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos da 
vereadora Mônica Franco. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Junior Leite, que requer dispensa de interstício para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis nºs. 032 
e 033/26, lidos no expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª 
e última discussão e redação final o  Projeto de Lei nº 032/26. Dito Projeto de 
Lei, posto em votação foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o   Projeto de Lei nº 033/26,  
de autoria do vereador Renan Guimarães. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Ludugero Júnior, convidou os membros da Comissão de Constituição e 
Justiça, para se reunirem após o encerramento desta sessão. Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, e nada mais havendo 
a tratar o Sr.  Presidente, agradeceu a presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                             2º Secretário 


